
MF poř. č. 10 

I. 

Název legislativního úkolu  

návrh zákona, kterým se mění zákon č. 377/2005 Sb. o doplňkovém dohledu nad 
bankami, spořitelními a úvěrními družstvy, pojišťovnami a obchodníky s cennými 
papíry ve finančních konglomerátech a o změně některých dalších zákonů (zákon o 
finančních konglomerátech) 

Předkladatel 
Spolup řed- 

kladatel 1  

Stanovený 
termín 

předložení vlád ě 

Předpokládaný 
termín nabytí 

účinnosti 

MF - 06.12 06.13 

 

Transpozice práva EU: Číselné 
označení sm ěrnic (na řízení) a jejich 

název v českém p řekladu  
Termín stanovený pro implementaci  

Směrnice Evropského parlamentu a 
Rady, kterou se mění směrnice 98/78/ES, 
2002/87/ES, 2006/48/ES a 2009/138/ES, 

pokud jde o doplňkový dozor nad 
finančními subjekty ve finančním 

konglomerátu ("FICOD I") (do konce roku 
2011 se očekává publikace směrnice 

v Úředním věstníku, poté bude běžet 18 
měsíční transpoziční lhůta, část týkající se 

směrnice 2009/138/ES má transpoziční 
lhůtu nastavenou stejně jako u uvedené 
směrnice - termín pro implementaci je 

proto stanoven jen přibližně)  

      

     

06.13 

II. 

A. Kontext a definice problému  

A.1 Definice problém ů 

 Směrnice "FICOD I"  reaguje na praktické problémy při výkonu dohledu nad 
finannčími konglomeráty. Především ošetřuje situace, kdy se do čela holdingu dostává 
smíšená finanční holdingová společnost. Stávající právní úprava neumožňuje zahrnutí 
                                                 
1 V případě vyplnění rozveďte v části B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy. 



smíšené finanční holdingové osoby do sektorového dohledu a na tuto osobu se pak 
uplatňuje jen dohled doplňkový, který není tak důkladný jako dohled sektorový. 
Sektorové směrnice budou proto upraveny tak, aby mohl být sektorový dohled 
uplatňován i na smíšenou finanční holdingovou osobu. V případě překrývání 
ustanovení a nástrojů sektorového a doplňkového dohledu, budou mít dohledové 
orgány možnost se rozhodnout, který z těchto dohledů budou aplikovat.  Dále 
směrnice upravuje následující: koordinuje činnost orgánů dohledu za pomoci zúžení 
definice dotyčného příslušného dohledového orgánu, určuje dosud neujasněné 
způsoby výpočtu parametrů užívaných při testu indentifikace finannčího konglomerátu, 
zahrnuje mezi regulované osoby správcovské společnosti a správce alternativních 
investičních fondů a vyjasňuje způsob zahrnutí přidružených podniků do finančního 
konglomerátu.  

 

A.2 Účel návrhu právního p ředpisu / cílový stav  

Hlavními cíli směrnice "FICOD I" jsou především zvýšení finanční stability a zvýšení 
ochrany věřitelů a pojistníků. Účelem předmětné směrnice je opravit nezamýšlené 
důsledky současné právní úpravy a upřesnit definice pojmů ve směrnici 2002/87/ES s 
ohledem na provázanost se sektorovými směrnicemi (CRD, IGD, resp. Solventnost II). 
Do konce roku 2011 se předpokládá publikace směrnice v Úředním věstníku. Lhůta 
pro implementaci je nastavena na 18 měsíců od publikace směrnice. Účinnost novely 
zákona č. 377/2005 Sb. se předpokládá přibližně v červnu 2013. 

 

A.3 Odůvodn ění varianty p řípravy legislativního návrhu  

Přijetí novely zákona č. 377/2005 Sb. o doplňkovém dohledu nad bankami, spořitelními 
a úvěrními družstvy, pojišťovnami a obchodníky s cennými papíry ve finančních 
konglomerátech a o změně některých dalších zákonů (zákon o finančních 
konglomerátech) je nutné z důvodu uvedení českého právního řádu do souladu 
s evropskými předpisy. 

 

A.4 Varianty posuzované v rámci v ěcného řešení, včetně stanoviska 
předkladatele ke zpracování RIA.  

Je předkladatelem k předkládanému legislativnímu návrhu navrhováno zpracování 
RIA?  

ANO        

NE  Novela zákona má pouze implementační povahu, jejíž účelem je transponovat 
do českého právního řádu směrnici "FICOD I".  

A.5 Plánuje se s p řijetím návrhu zákona sou časně přijetí provád ěcích právních 
předpis ů s termínem nabytí ú činnosti sou časně se zákonem?  

 ANO     NE     

novela vyhlášky č. 347/2006 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona o 



finančních konglomerátech, (v gesci ČNB) 

 

A.6 Je na úrovni EU řešena iniciativa, která m ůže ovlivnit východiska 
legislativního návrhu?  2  

 ANO     NE     

Komise během roku 2012 plánuje předložení návrhu tzv. fundamentální revize 
směrnice 2002/87/ES. Na podzim r. 2011 Komise vyzvala Společný výbor evropských 
orgánů dohledu k dodání doporučení (tzv. "call for advice") k této iniciativě.  

 

B. Hodnocení dopad ů – procesní stránka  

B.1 Dotčené subjekty 

Dohledový orgán nad finančním trhem (ČNB); finanční konglomeráty, jejichž 
koordinátorem byla určena ČNB  

B.2 Konzultace  

Vhledem k tomu, že návrh zákona reaguje na nutnost implementace evropského 
předpisu ("FICOD I"), probíhaly konzulace tradičně na evropské úrovni v rámci 
pracovních skupin Evropské komise, Rady a Parlamantu EU. Problematika byla 
konzultována i s ČNB.  

B.3 Dostupná data a zdroje statistik  

Analýzy provedené Komisí a další dokumenty spojené s posuzováním a schvalováním 
změn jsou dostupné na internetové adrese:  

http://ec.europa.eu/internal_market/financial-conglomerates/supervision_en.htm 

B.4 Spolupráce s úst ředními orgány státní správy  

- 

 

C. Očekávané specifické dopady – zaškrtn ěte, v p řípadě kladné odpov ědi 
dopady specifikujte.   

C.1 Dopady na státní rozpo čet a ostatní ve řejné rozpo čty  ANO     NE     

- 

                                                 
2 Metodické pokyny pro zajišťování prací při plnění legislativních závazků vyplývajících z členství ČR v Evropské Unii stanoví, 
že pokud to neohrožuje plnění leg. závazků, zdrží se předkladatel předložení návrhu právního předpisu, pokud v blízké době 
(zpravidla do 6 měsíců), bude přijat předpis EU, jehož implementace si vyžádá změnu téhož právního předpisu. 



C.2 Dopady na mezinárodní konkurenceschopnost ČR  ANO     NE     

-  

C.3 Dopady na podnikatelské subjekty  ANO     NE     

Změny nastanou ve výkaznictví dohledovému orgánu.  

C.4 Dopady na územní samosprávné celky (obce, kraje ), především v p řípadě 
návrhu na p řenesený výkon státní správy  ANO     NE     

- 

C.5 Sociální dopady (tj. dopady na specifické skupi ny obyvatel, zejména osoby 
sociáln ě slabé, osoby se zdravotním postižením a národnostn í menšiny)  ANO    

 NE     

- 

C.6 Dopady na životní prost ředí  ANO     NE     

- 

C.7 Dopady na rovnost muž ů a žen  ANO     NE     

- 

 

Kontaktní osoba/ osoby   

Uveďte prosím kontakty na odpovědnou osobu, popřípadě osoby, které Přehled 
dopadů zpracovaly. Současně uveďte kontakt na osobu, která bude odpovědná za 
zpracování návrhu právního předpisu, včetně RIA, pokud není tato osoba shodná se 
zpracovatelem Přehledu dopadů.   

� Ing. Hana Beránková, referentka / odd 354 - Pojišťovnictví a penzijní produkty, 
tel.: 257 04 2293, e-mail: Hana.Berankova@mfcr.cz       

� Ing. Mgr. Michal Nádeníček, referent / odd. 354 - Pojišťovnictví a penzijní 
produkty,  tel. 257 04 2258, e-mail: Michal.Nadenicek@mfcr.cz  

� JUDr. Jana Herboczková, vedoucí / odd. 354 - Pojišťovnictví a penzijní 
produkty, tel. 257 04 3033, e-mail: Jana.Herboczkova@mfcr.cz  

 
 


